
              Zielfernrohr 8-32x50, mit bel. Absehen (rot/grün) 
 

 

Bedienungsanleitung 
 
Mit Ihrem Zielfernrohr 8-32x50 haben Sie ein optisches und feinmechanisches 
Präzisionsinstrument erworben. Wenn Sie folgende Punkte beachten, wird Ihnen das 
Zielfernrohr sehr lange treue Dienste erweisen. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Scharfeinstellung 
 
Die Scharfeinstellung des Bildes erfolgt durch Drehen des Okularringes (dem Auge 
zugewandten Teil des Zielfernrohrs). Schauen Sie in einem Abstand von ca. 8 bis 10 cm 
(3 bis 4 inch) durch das Zielfernrohr. Nur dann sehen Sie das volle Sichtfeld.  
Die Vergrößerung ist von 8 bis 32fach wählbar. 
 
 
Montage 
 
Das Leuchtpunktzielgerät wird mit dem Objektiv in Richtung Mündung zeigend einfach auf 
die Weaverschienen (22mm) aufgesetzt. Nach Überprüfung des korrekten Sitzes der 
beiden mitgelieferten Montageringen werden die beiden Halteschrauben mit einem 
Inbusschraubendreher festgezogen.  
 
 



Absehen 
 
 Das Zielfernrohr ist mit dem Absehen Nr. 8 ausgestattet.           

Über den gesamten Verstellbereich bleibt die Größe des Absehens konstant. Das 
Absehen ist mittenzentriert, es bleibt bei allen Verstellungen immer im Zentrum des Bildes. 
Außerdem ist das Absehen beleuchtet. Es können die Farben Rot oder Grün eingestellt 
werden. 
 
 
Justierung des Absehens 
 
Das Justieren des Zielfernrohrs zur Korrektur der Abweichung der Treffpunktlage, erfolgt 
mittels der Höhenverstellung (oben auf dem Tubus) und der Seitenverstellung (rechts am 
Tubus). 
Die Besonderheit bei diesem Zielfernrohr ist, dass es ohne Werkzeug eingestellt werden 
kann. Zum Einstellen muss nur an den entsprechenden Einstellturm gedreht werden. 
Zum präziseren Einstellen sind die Schrauben mit einer Klick-Rastung versehen, wobei 1 
Klick eine Veränderung der Treffpunktlage von 7 mm auf 100 m (0,25 inch auf 100 yards) 
ergibt. 
 
Beim Justieren ist wie folgt vorzugehen 
 
Höhenverstellung: 
 
Bei Hochschuss Höhenstellschraube im Uhrzeigersinn drehen 
Bei Tiefschuss Höhenstellschraube gegen den Uhrzeigersinn (UP) drehen 
 
Seitenverstellung: 
 
Bei Rechtsschuss Seitenstellschraube im Uhrzeigersinn drehen 
Bei Linksschuss Seitenstellschraube gegen den Uhrzeigersinn (L) drehen 
 
Nach der Korrektur der Treffpunktlage müssen die Schutzkappen unbedingt wieder 
aufgeschraubt werden um das Eindringen von Feuchtigkeit oder Schmutz zu verhindern. 
 
 
 
 
Vorsicht: Beachten Sie stets die Regeln für den korrekten, sicheren Umgang mit 
Waffen. Wählen Sie stets einen sicheren Kugelfang für Ihr Ziel aus und tragen Sie eine 
Schutzbrille                                                 
 
 
 
 
 



Pflege und Wartung 
 
Ihr Zielfernrohr bedarf keiner besonderen Wartung. Grobe Schmutzteilchen (z.B. Sand) 
auf den Linsen nicht einfach abwischen, sondern wegblasen oder mit einem Haarpinsel 
entfernen. 
Mit einem weichen Objektivpinsel lässt sich Staub vom Objektiv entfernen und mit einem 
Objektivreinigungstuch (angefeuchtet mit Objektivreinigungsflüssigkeit) können Sie 
eventuell vorhandene Fingerabdrücke oder Schmutz beseitigen. 
Die brünierten Metallteile sollten wie die brünierten Waffenteile gepflegt werden. Bei 
Bedarf mit einem leicht geöltem Lappen abwischen. 
 
Die Batterie für das zustellbare Leutabsehen können gewechselt werden, in dem der 
dünne Batteriedeckel vom Rad zum Einstellen der Farbe runtergedreht wird. Das  
Zielfernrohr wird von einer CR2032 3V Batterie betrieben. 
   
 

                                                
 
 
Technische Daten 
 
Vergrößerung   8-32 fach 
Objektivdurchmesser  50mm 
Absehen    Nr. 8 
Gewicht                               930 g 
Länge                                  423 mm 
Leuchtabsehen                             rot und grün 
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